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Ñåðèÿ 17, Àëãîðèòì Äåéêñòðû. 5 ìàðòà 2025.

Çàäà÷à A. Äåéêñòðà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí îðèåíòèðîâàííûé âçâåøåííûé ãðàô. Íàéäèòå êðàò÷àéøåå ðàññòîÿíèå îò îäíîé çàäàííîé âåðøèíû
äî äðóãîé.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà òðè ÷èñëà: N , S è F (1 6 N 6 2000, 1 6 S, F 6 N), ãäå N � êîëè÷åñòâî

âåðøèí ãðàôà, S � íà÷àëüíàÿ âåðøèíà, à F � êîíå÷íàÿ. Â ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ ïî N ÷èñåë � ìàòðèöà
ñìåæíîñòè ãðàôà, ãäå −1 îçíà÷àåò îòñóòñòâèå ðåáðà ìåæäó âåðøèíàìè, à ëþáîå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî �
ïðèñóòñòâèå ðåáðà äàííîãî âåñà. Âåñà ðåáåð íå ïðåâûøàþò 10000. Íà ãëàâíîé äèàãîíàëè ìàòðèöû âñåãäà
íóëè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåñòè èñêîìîå ðàññòîÿíèå èëè −1, åñëè ïóòè íå ñóùåñòâóåò.

Ïðèìåð
ââîä âûâîä

3 1 2

0 -1 2

3 0 -1

-1 4 0

6

Ñòðàíèöà 1 èç 4
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Ñåðèÿ 17, Àëãîðèòì Äåéêñòðû. 5 ìàðòà 2025.

Çàäà÷à B. Îëèìïèàäà ïî àëõèìèè

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Â ãîñóäàðñòâå àëõèìèêîâ åñòü N íàñåë¼ííûõ ïóíêòîâ, ïðîíóìåðîâàííûõ ÷èñëàìè îò 1 äî N , è M äîðîã.
Íàñåë¼ííûå ïóíêòû áûâàþò äâóõ òèïîâ: äåðåâíè è ãîðîäà. Êðîìå òîãî, â ãîñóäàðñòâå åñòü îäíà ñòîëèöà (îíà
ìîæåò ðàñïîëàãàòüñÿ êàê â ãîðîäå, òàê è â äåðåâíå). Êàæäàÿ äîðîãà ñîåäèíÿåò äâà íàñåë¼ííûõ ïóíêòà, è
äëÿ ïðîåçäà ïî íåé òðåáóåòñÿ Ti ìèíóò. Â ñòîëèöå áûëî ðåøåíî ïðîâåñòè 1-þ ãîñóäàðñòâåííóþ êîìàíäíóþ
îëèìïèàäó ïî àëõèìèè. Äëÿ ýòîãî âî âñå ãîðîäà èç ñòîëèöû áûëè îòïðàâëåíû ãîíöû (ïî îäíîìó ãîíöó íà
ãîðîä) ñ èíôîðìàöèåé ïðî îëèìïèàäó.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïîñ÷èòàåò, â êàêîì ïîðÿäêå è ÷åðåç êàêîå âðåìÿ êàæäûé èç ãîíöîâ äîáå-
ð¼òñÿ äî ñâîåãî ãîðîäà. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî ãîíåö âî âðåìÿ ïóòè íå ñïèò è íèãäå íå çàäåðæèâàåòñÿ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âî âõîäíîì ôàéëå ñíà÷àëà çàïèñàíû 3 ÷èñëà N , M , K � êîëè÷åñòâî íàñåëåííûõ ïóíêòîâ, êîëè÷åñòâî

äîðîã è êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ (2 6 N 6 1000, 1 6 M 6 10000, 1 6 K 6 N). Äàëåå çàïèñàí íîìåð ñòîëèöû
C (1 6 C 6 N). Ñëåäóþùèå K ÷èñåë çàäàþò íîìåðà ãîðîäîâ. Äàëåå ñëåäóþò M òðîåê ÷èñåë Si, Ei, Ti,
îïèñûâàþùèõ äîðîãè: Si è Ei � íîìåðà íàñåëåííûõ ïóíêòîâ, êîòîðûå ñîåäèíÿåò äàííàÿ äîðîãà, à Ti �
âðåìÿ äëÿ ïðîåçäà ïî íåé (1 6 Ti 6 100).

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî äî êàæäîãî ãîðîäà èç ñòîëèöû ìîæíî äîáðàòüñÿ ïî äîðîãàì (âîçìîæíî, ÷åðåç äðóãèå
íàñåëåííûå ïóíêòû).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë K ïàð ÷èñåë: äëÿ êàæäîãî ãîðîäà äîëæåí áûòü âûâåäåí åãî íîìåð è ìèíè-

ìàëüíîå âðåìÿ, êîãäà ãîíåö ìîæåò â íåì îêàçàòüñÿ (âðåìÿ èçìåðÿåòñÿ â ìèíóòàõ ñ òîãî ìîìåíòà, êàê ãîíöû
âûåõàëè èç ñòîëèöû). Ïàðû â âûõîäíîì ôàéëå äîëæíû áûòü óïîðÿäî÷åíû ïî âðåìåíè ïðèáûòèÿ ãîíöà.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

5 4 5 1

1 2 3 4 5

1 2 1

2 3 10

3 4 100

4 5 100

1 0

2 1

3 11

4 111

5 211

5 5 3 1

2 4 5

2 1 1

2 3 10

3 4 100

4 5 100

1 5 1

5 1

2 1

4 101

Ñòðàíèöà 2 èç 4
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Ñåðèÿ 17, Àëãîðèòì Äåéêñòðû. 5 ìàðòà 2025.

Çàäà÷à C. Àâòîáóñû

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ìåæäó íåêîòîðûìè äåðåâíÿìè êðàÿ Âàñþêè õîäÿò àâòîáóñû. Ïîñêîëüêó ïàññàæèðîïîòîêè çäåñü íå î÷åíü
áîëüøèå, òî àâòîáóñû õîäÿò âñåãî íåñêîëüêî ðàç â äåíü.

Ìàðèè Èâàíîâíå òðåáóåòñÿ äîáðàòüñÿ èç äåðåâíè d â äåðåâíþ v êàê ìîæíî áûñòðåå (ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî â
ìîìåíò âðåìåíè 0 îíà íàõîäèòñÿ â äåðåâíå d).

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ñíà÷àëà ââîäèòñÿ ÷èñëî N � îáùåå ÷èñëî äåðåâåíü (1 6 N 6 100), çàòåì íîìåðà äåðåâåíü d è v, çà íèìè

ñëåäóåò êîëè÷åñòâî àâòîáóñíûõ ðåéñîâ R (0 6 R 6 10000). Äàëåå èäóò îïèñàíèÿ àâòîáóñíûõ ðåéñîâ. Êàæ-
äûé ðåéñ çàäàåòñÿ íîìåðîì äåðåâíè îòïðàâëåíèÿ, âðåìåíåì îòïðàâëåíèÿ, äåðåâíåé íàçíà÷åíèÿ è âðåìåíåì
ïðèáûòèÿ (âñå âðåìåíà � öåëûå îò 0 äî 10000). Åñëè â ìîìåíò t ïàññàæèð ïðèåçæàåò â êàêóþ-òî äåðåâíþ,
òî óåõàòü èç íåå îí ìîæåò â ëþáîé ìîìåíò âðåìåíè, íà÷èíàÿ ñ t.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, êîãäà Ìàðèÿ Èâàíîâíà ìîæåò îêàçàòüñÿ â äåðåâíå v. Åñëè îíà íå ñìîæåò

ñ ïîìîùüþ óêàçàííûõ àâòîáóñíûõ ðåéñîâ äîáðàòüñÿ èç d â v, âûâåäèòå -1.

Ïðèìåð
ââîä âûâîä

3

1 3

4

1 0 2 5

1 1 2 3

2 3 3 5

1 1 3 10

5

Ñòðàíèöà 3 èç 4
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Ñåðèÿ 17, Àëãîðèòì Äåéêñòðû. 5 ìàðòà 2025.

Çàäà÷à D. Äîìîé íà ýëåêòðè÷êàõ

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 8 Ìá

Îäíà èç êîìàíä-ó÷àñòíèö îëèìïèàäû ðåøèëà âåðíóòüñÿ äîìîé íà ýëåêòðè÷êàõ. Ïðè ýòîì ðåáÿòà õîòÿò
ïîïàñòü äîìîé êàê ìîæíî ðàíüøå. Ê ñîæàëåíèþ, íå âñå ýëåêòðè÷êè èäóò îò ãîðîäà, ãäå ïðîâîäèòñÿ îëèì-
ïèàäà, äî ñòàíöèè, íà êîòîðîé æèâóò ðåáÿòà. È, ÷òî åùå áîëåå îáèäíî, íå âñå ýëåêòðè÷êè, êîòîðûå èäóò
ìèìî èõ ñòàíöèè, îñòàíàâëèâàþòñÿ íà íåé (ðàâíî êàê âîîáùå, ýëåêòðè÷êè îñòàíàâëèâàþòñÿ äàëåêî íå íà
âñåõ ñòàíöèÿõ, ìèìî êîòîðûõ îíè èäóò).

Âñå ñòàíöèè íà ëèíèè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî N . Ïðè ýòîì ñòàíöèÿ íîìåð 1 íàõîäèòñÿ â ãîðîäå,
ãäå ïðîâîäèòñÿ îëèìïèàäà, è â ìîìåíò âðåìåíè 0 ðåáÿòà ïðèõîäÿò íà ñòàíöèþ. Ñòàíöèÿ, íà êîòîðóþ íóæíî
ïîïàñòü ðåáÿòàì, èìååò íîìåð E.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî äàííîìó ðàñïèñàíèþ äâèæåíèÿ ýëåêòðè÷åê âû÷èñëÿåò ìèíèìàëüíîå
âðåìÿ, êîãäà ðåáÿòà ìîãóò îêàçàòüñÿ äîìà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíû ñíà÷àëà ÷èñëà N (2 6 N 6 100) è E (2 6 E 6 N). Çàòåì çàïèñàíî ÷èñëî M

(2 6 M 6 100), îáîçíà÷àþùåå ÷èñëî ðåéñîâ ýëåêòðè÷åê. Äàëåå èäåò îïèñàíèå M ðåéñîâ ýëåêòðè÷êè. Îïèñà-
íèå êàæäîãî ðåéñà ýëåêòðè÷êè íà÷èíàåòñÿ ñ ÷èñëà Ki (2 6 Ki 6 N) � êîëè÷åñòâà ñòàíöèé, íà êîòîðûõ îíà
îñòàíàâëèâàåòñÿ, à äàëåå ñëåäóåò Ki ïàð ÷èñåë, ïåðâîå ÷èñëî êàæäîé ïàðû çàäàåò íîìåð ñòàíöèè, âòîðîå �
âðåìÿ (âðåìÿ âûðàæàåòñÿ öåëûì ÷èñëîì èç äèàïàçîíà îò 0 äî 109). Ñòàíöèè âíóòðè îäíîãî ðåéñà óïîðÿ-
äî÷åíû â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ âðåìåíè. Â òå÷åíèå îäíîãî ðåéñà ýëåêòðè÷êà âñå âðåìÿ äâèæåòñÿ â îäíîì
íàïðàâëåíèè � ëèáî îò ãîðîäà, ëèáî ê ãîðîäó.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, êîãäà ðåáÿòà ñìîãóò îêàçàòüñÿ íà ñâîåé

ñòàíöèè. Åñëè ñóùåñòâóþùèìè ðåéñàìè ýëåêòðè÷åê îíè äîáðàòüñÿ íå ñìîãóò, âûâåäèòå −1.

Ïðèìåð
ââîä âûâîä

5 3

4

2 1 5 2 10

2 2 10 4 15

4 5 0 4 17 3 20 2 35

3 1 2 3 40 4 45

20

Ñòðàíèöà 4 èç 4


